

布谷声声鸣,大地铺黄金。又是一年麦收季,农民朋友笑开颜,不少城里人也会情不自禁地回忆起家乡“麦事”。

收获总是令人开心的,快乐的往事总是令人难忘的。让我们与写手一起,“穿越”在时光的麦田里,分享那丰收的喜悦吧!

——编者



## 又到麦熟时

夏日,在布谷鸟一声声鸣叫中,绿油油的麦子变成了一片片金黄的麦浪。

清晨,漫步在山坡麦田边,到处是熟透了的麦子的清香,香里混合着泥土的气息,似开封的陈年老酒,有一种醉心的感觉。

凝目远望,脚下的一片片热土正奉献着汗水的芬芳。一台小型收割机穿梭在麦田间,农民面颊上流淌着汗

水,挥舞着麻袋装进一粒粒金黄,收获的喜悦写在他们脸上。

收割后的麦地裸露出土地的本色。山坡边的一块麦地正等着收割,麦穗饱满,一根根尖利的麦芒像一把把利剑护卫着麦粒。今天、明天、后天,或清晨或傍晚,它们的主人一定会迈着敦实的步子,从从容容来到他的麦田,手执镰刀,尽情地挥洒着汗

水,将他的麦子亲爱地揽于怀中。那一刻,那雪亮的镰刀造就了一个季节的风景。岁月将金色的丰硕递给了他,他肯定很幸福很幸福。

不远处,一个农夫带着一条大黑狗在麦地边慢慢地走着。农夫悠闲地点着一根烟,目光慈祥地抚摸着麦地,如回味一段悠远的初恋。一个农夫,一块麦地,一条狗,静静地诠释着

岁月静好,现世安康。

夏天的风,一阵又一阵,这风里蕴含着农民们的勤劳朴实、知足豁达和丰收的喜悦。麦穗随风舞动,发出簌簌声,淹没了喧嚣,淹没了世间的非是,淹没了虚荣和欲望,只剩下了一颗平淡从容的心,使我在这个夏日的清晨乐不思归。

(涧西区 李延锋)

## 又到麦收季

又是一年麦收季,我不得不得想起我16岁那年6月割麦遇险的情景。

那天凌晨,父亲看星星满天,便叫醒熟睡的母亲,说要赶紧去王村后岭把天割的麦子担回来,不然再经一场雨,麦子就要发霉了。

王村后岭那块麦地离麦场有四五里远,要先过村外的一条河,再翻两座小山。由于刚刚下过雨,田间小路坑坑洼洼,十分滑,因此家里的人力车也派不上用场,只得靠肩挑背扛了。那时,汝河大桥还没建好,人们都是踩着石头过河或趟水过河。我们走了30分钟,到了麦地。父

亲放下扁担,弯腰搓了一把新麦,对着麦子吹了口气,麦子的壳随风而落,一股麦香扑鼻而来,父亲脸上的皱纹绽开许多,泪水却顺着脸颊流了下来,他手中的麦子好像是从黄金矿石中分离出来的纯金。

我和母亲收麦子,父亲用绳子捆,不大一会儿,我们担起麦子开始返回。雨后的泥泞小路十分难走,我走了不足100米,觉得担子越来越重,脚步也越来越慢。不一会儿,父亲和母亲就走出了我的视线。我咬紧牙关,双手托住肩上的扁担,艰难地朝前挪着脚步,好不容易将麦子担到河边。空阔的河

滩上只有我一个人,平时的脚踏石已无踪影,我的鞋也被河水冲走了。

该怎么办?正当我犹豫不决,束手无策时,父亲在河对岸喊道:“你快过河,麦子我去背!”父亲边喊边匆匆朝我走来,河水已到他的腰间,但他毫无惧色。父亲过来后麻利地将我担的麦子整成一捆,用力往背上一抛,然后用右手抓住我的左手,步履矫健地向河对岸走去。

28年过去了,那条路早已成了水泥路,但担麦遇河水上涨的这段经历,一直镌刻在我心里。

(嵩县 魏铁庄)

## 又到磨镰时

“麦熟小满半月后,镰磨收获一周前。”这是农事和农民传统的说法与做法。

麦子一直是食用的主粮,镰刀则是我们中华民族几千年文明的收获使者。尤其在我们北方,收获麦子,镰刀是必不可少的工具。

于是,年年麦田澄黄后,我首先想到的是磨镰的事情。为了能够顺利地应时收割,心中早就有磨镰的声音向我问候。

又该到磨镰的时候了,我没有到

集市去买新镰刀,仍旧用我祖父留给我的那把。那镰刀是祖父当年亲手打造的,品质好,耐用好使,不过需要年年磨。

磨镰是有技巧的,磨好了,它割下的是麦子;磨坏了,它老想往肉里钻,俗称“镰上树”。我曾记得祖父生前教我磨镰,还“磨”出做人做事的道理。

磨镰,要稳拿、平衡、轻拉重拖,要磨好磨快。正如我们在做每一件事情之前,都要认真考虑与筹备。只要季节不断轮回,只要肯艰苦奋斗,天道酬勤,总会有成功的时候。倘若磨不好镰

刀,就很难“割”倒荆棘般的困难,就不会有令人满意的收获。

磨镰,磨出的是意志、智慧。试想,做任何事情都同收麦一样,没有心理准备,就会感到茫然。

镰刀,紧紧联系着火热的生活,它与故乡的感情世代密切。

磨镰,为收获而磨,为生活而磨,为永远的幸福而磨。镰早磨,只怕用时不锐;镰常磨,能修身养性,能为信念庄重地充电。

(新安县 李学军)

同题作文  
本期话题:家有球迷

### 我家的伪球迷

老公是一个铁杆球迷,这不,四年一届的欧洲杯的战火刚刚点燃,他就为之疯狂,熬夜看比赛成了他的头等大事。他还让我早早备好风油精、清凉油、薄荷膏等提神用品,每天不忘记闹钟,预防夜里睡过头,看样子是要打持久战。

刚开始几天,老公夜里一听到闹钟响就按时起床,蹑手蹑脚地走到客厅,小心翼翼地打开电视,精神十足。熬了几天,他似乎有点儿招架不住了。

前几天晚上,老公央求我,让我替他看球赛。我着实吃了一惊,向来以铁杆球迷自称的老公,怎么突然提出这么可笑的要求?

老公不好意思地挠了挠头,道出了实情。原来,他看球赛是被逼无奈。因为每天上班时同事都要讨论前一天的球赛结果,老公搭不上腔,只好人云亦云,差点儿闹出笑话。此后,他就决定看球赛。尽管他每次都热情高涨,可不到10分钟他就蔫了,东倒西歪打瞌睡,几乎没有一场球赛能看完。

昨天晚上,老公提醒我:“我可指望你了,你看完后一定要给我说比赛结果,记清楚谁输谁赢,免得我和同事聊天,接不上话茬儿,同事们说我落伍。”我窃笑,不过想想辛苦上班的老公,还是决定为他看球赛。

我正在看球赛,看到女儿屋里有亮光,很好奇:女儿马上要参加中考,为了不影响她休息,我和老公把电视搬进了卧室,门也进行了隔音处理,难道是我看球赛影响了女儿休息?

我推门进去,只见女儿拿着一本世界杯漫画手册,说是借来的。我不禁担忧起来,中考在即,可别让足球赛耽误了女儿的前途。我想阻止她看球赛,女儿却大笑起来:“老妈,你也太小气了,我又不是真的要去看足球赛,只是想看看外国的帅哥与中国的帅哥有什么不同!”原来如此,怪不得女儿对欧洲杯这么钟情。

欧洲杯,魅力如此巨大,硬是把一些本来对球赛没有兴趣的人拉在了一起;欧洲杯,多少人为之神魂颠倒啊!

(老城区 王珍珠)